Виховна година на тему: „Краса імені  твого"
Звучить ніжна музика. Під неї на сцені з 'являється  ведучі.
Ведучий: Даші, Маші і Наташі Діни, Ліни і Марини Всі ці милі імена Нам знайомі з дитинства В нас до них любов і шана
Ведуча:   Віти, Миші та Андрії, Саші, Юри та Антони Звідки ж ви до нас прийшли? Розібратися у тому Маєм разом з вами ми.
Ведучий: Є слово , з яким людина не розлучається ніколи. І народиться дитина - до неї це слово приходить першим. Воно має бути дзвінким і красивим. Це ймення твоє.
Ведуча:    Дитині ім'я дають батьки. Воно
вирізняє людину з-поміж інших людей, супроводжує її у щасті й журі, у життєвих випробуваннях. Ім'я з'єднує
нас з батьківською хатою, рідною мовою і культурою, минулим і прийдешнім, з багатьма народами світу, з поезією слова.
Ведучий: Імення окремих людей зливаються в симфонію краси, несуть у світи відлуння вічності.
Звучить пісня..
Ведуча:   Краса імені... Тисячоліттями люди
творили імена, шліфували їх, передавали нащадкам. Поняття „ Краса імені " охоплює багато характеристик. Це і
мелодія
слова, і захоплення носієм імені в житті, в художніх творах, театрі, кіно. Крім того, красиве ім'я легко вимовляється, добре запам'ятовується. Від нього можна творити багато зменшено-пестливих форм.
Ведучий:   Ну а зараз, зараз ми пропонуємо конкурс. Потрібно два учасники, які мають утворити як найбільше пестливих форм одного імені. Візьмемо ім'я Іван, що було тривалий час одним із найпопулярніших.
Учасник конкурсу № 1
Іванко, Іваночко, Іваненько, Іванець, Іванечко, Іванунь, Івануньо, Івась"''' Івасьо, Івасько, Іваленько.
Учасник конкурсу № 2
Івасик, Іваник, Іванчик, Іванцьо, Іваночок, Іваньо, Іванько, Івасечко, Івасюнь, Івасюньо, Івасюненько, Івасюнечко, Івашко, Івашенько.
(ведуча підводить підсумки конкурсу і визначає ім 'я переможця)
Ведучий: А чи знаєте ви про походження імені Іван ? Воно з'явилось у стародавні Іудеї. Звучало як Йоханаан і означало Ягве ( Бог) змилосердився, тобто божа благодать, дар богів.
Ведуча : Через багато-багато літ давньоєврейське ім'я Йоханаан, помандрувавши по світам, невпізнанно змінилося, стало Іванном. У такому вигляді воно й потрапило на Русь, де перетворилося на ім'я Іван . Його первісне значення, звичайно, забулося.
Ведучий: Це ім'я стало настільки звичним, що багато хто вважає його українським, російським.
Як донор... кров її пульсує, б'є У кволій плоті на каміннім плесі
Той камінь їй безсмертя віддав,
Що закрисав і вчув життя.
Своє. На стилоса їй натхнення лезі
(Д. Павличко)
Учасник конкурсу № 2
Татко напився та й хвалився її: - Дуже солодка водичка. Тільки чому це, Галюсю, твої Очки - немовби кринички?
(П.Усенко)
(ведуча підводить підсумки конкурсу і оголошує переможця)
Ведучий:      Ці два імені знаходять місце в багатьох українських народних піснях.
Звучить народна пісня: „Несе Галя воду..."
Ведуча: Не проста справа - обрати красиве ім'я.  Цьому зарадять гарні традиції, наприклад, Називають сина чи дочку іменем батька, матері, дідуся, бабусі. Зараз коло імен звузилося до 50 одиниць. Які ж імена тепер найпоширеніші?
Ведучий:    Лідерство по всій Україні тривалий час тримають імена Андрій, Віктор, Віталій, Володимир, Дмитро, Ірина, Людмила, Наталія, Олена, Ольга, Світлана.
 Звучить сучасна пісня "Світлана "...
Ведуча:        Деякі імена борються за свою попередню популярність. Іноді її завойовують. Знову молодо починають звучати Арсен, Артем Денис, Ілля, Данило, Єгор, Анастасія, Дарія, Марія, Антоніна.
Ведучий:     Українці часто називають дітей іменами, пов'язаними з видатними діячами української культури, з історичними особами.
Ми любимо великого Кобзаря - і ймення Тарас у великій шанобі. А яке популярне в нас ім'я Леся! Це пестлива форма від імені Лариса, яка від'єдналася і стала самостійним ім'ям.
Ведучий:      на Україні закріпилося також ім'я Роксолана - музичне,
світле, напоєне свіжістк: барв. Донедавна воно було майже не знане. Але ось побачив світ роман Павла Загребельногоі ймення  ародилося вдруге. Слово Роксолапа походить від латинського „ Роксолала „, що значало представницю іраномовного скіфського племені, а пізніше переосмислилось у назву українки. Роксоланою називали в ХУІ. ст. українську дівчину з міста Рогатина Настю Лісовську, яку захопили в рабство кримські татари і продали турецькому султанові. Потім Роксолана стала дружиною турецького султана і відігравала велику роль в тодішньому житті Османської імперії. Вона відзначалася красою, розумом і музичним обдаруванням. Це ім'я припало багатьом до вподоби.
Ведуча:   Бувають рідкісні долі імен. Ось які
складнощі випали на імення Георгій. Це слово грецького походження і означало хлібороб, плугар. Звучання слова не зовсім відповідало ладові української мови.
Тут стоять поряд два голосних, ні і порушують гармонійне поєднай::   звуків. І поступово від Георгій народилск: > два слова Юрій і Єгор.
Звучить уривок з повісті Гриора Тютюнника «Коріння»
Коли народився Григорій - це було 6
травня 1920 року, - його
вирішили назвати Георгієм, або ж як у нас
кажуть
Ігорем.
Назвали. І послали Федота Йосиповича Буденного, діда по матері, записати онука в сільраду... Коли ж на решті доплуганився туди, куди його було послано, то вже не тямив, як звелено йому записати онука.
Став пригадувати-не пригадується, то сказав секретареві: «Пиши Грицьком. Воно, що й не так як казали, зате просто, по-н« шому! І став Георгій Тютюнник, якого навіть м;пи не ро:'.учил£.гл Г[ досі називати Ігорем - Григорієм   | о діло: витівку довідалися ; ж тоді, соли ! ■'! 5 року рали у рай загсі довідку і: ро нар а гжені :   цоб "лі.--: пець
МІГ УЧИТИСЯ В ЗІНКІНІ ЬКІЙ Д:Ч ЯТИрІ II.
Ведучий : Нас має цікавити питання: як виникли імена? Яке слово є       вихідним -звичайне слово чи власне ім'я ?... У стародавній Іудеї, давній Греції та Римі, як і в інших країнах, мовці брали якесь слово і робили його іменем.
Ведуча:     Грецьке слово апігеіог " мужній,
хоробрий "- стало ім'ям Андрсіос, а потім нашим Андрієм. Ім'я Дмитро виросло з грецької, що стосувалося Де метри -богині родючості та хліборобства, Євген -також з грецької еи^епез « благородний шляхетний », Олександр - з грецької слів "аіехо" " захищаю" і апег " Чоловік", тобто « мужній оборонець, захисник людей».
Римляни мали слово уісі]г "пеможець", а потім зробили його іменем Віктор. У них було „уііаііз „життєвий", з якого вийшло наший Віталій.Сергій походить з римського і означає „служитель." Ім'я Максим народилося від латинського прикметника „тахіпшз „найбільший." Петро - від грецького іменника „ реіга„скеля, камінь".
Звучить пісня „Олеся" („Себри")
Ведучий:      А що ж означали жіночі імена?
Всім нам відоме чарівне ім'я Ірина. Воно походить від „ еігепе „мир, спокій" , Олена - від грецького „Неіепа що означало „сонячне світло" або „смолоскип,"Алла - можливо, від „ аііе „інша, друга, наступна'Мм'я Галина -давнє, що звучить ніжною, сповненою спокоєм.А народилося воно від давньогрецького слова „цаіепа" що Означає „спокій, тиша, тиха погода".
Ведуча:        Говорять, що вибираючи ім'я дитині, ми пророкуємо їй долю. Чи так це, чи ні, достоту невідомо. Але ми повинні гордо нести своє ім'я, щоб сяяло воно всіма барвами кольорів протягом всього життя.
